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市政に関する一般質問通告一覧 

平成２９年第３回半田市議会定例会 

 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

６月２７日（火） 午前１０時３０分～ １． 鈴 木 好 美 （公明党） 

午後１時００分～ 
２． 

中 川 健 一 （日本維新の会・ 

 無所属連合） 

３． 
竹 内 功 治 （日本維新の会・ 

 無所属連合） 

４． 山 本 佳代子 （日本共産党） 

６月２８日（水） 午前９時３０分～  ５． 石 川 英 之 （創造みらい半田） 

 ６． 山 本 半 治 （公明党） 

午後１時００分～ ７． 山 内  悟  （日本共産党） 

８． 小 栗 佳 仁 （志民ネット） 

 ９． 鈴 木 幸 彦 （創造みらい半田） 

６月２９日（木） 午前９時３０分～ １０． 沢 田  清  （創造みらい半田） 

１１． 中 村 宗 雄 （創造みらい半田） 

午後１時００分～ １２． 加 藤 美 幸 （創造みらい半田） 

 

 

６月２７日（火）午前１０時３０分～ 

 

１． １２番議員  鈴 木 好 美 （公明党）  【一問一答】 

１ 選挙の投票率向上について 

（１）選挙の取組みについて 

①選挙権年齢が 18歳以上に引き下げられたが、半田市長選の 18歳、19歳の投票者数及

び投票率はどうだったか 

②今回の半田市長選挙の投票率は、前回の 35.97％から 7.69ポイント上回る 43.66％だ

ったがどの様に考えているか 

③前回より上回る投票率だったが、有権者数の半数にも満たしていない。何が原因と考

えるか 

④28ヶ所の投票所において、問題点や市民からの苦情はないか 

⑤社会勉強の一環として今回から投票事務従事者に高校生を採用したが、どの様な反響

があったか 

⑥現在は自書式投票で行われているが、記号式投票に変える考えはないか 

（２）期日前投票について 

①今回からクラシティに期日前投票所を設置したが、一か所の設置にどのくらいの費用
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がかかるか 

②クラシティでの期日前投票所の設置を今後も行うか。また、他にも設置する考えはあ

るか 

③前回の参議院選挙に比べ、今回の市長選挙の期日前投票率はどうか 

④投票困難者対応のために移動期日前投票を行う考えはないか 

   （３）総括について 

      ①投票率向上にむけた今後の取組みについてどの様に考えているか 

 

 

６月２７日（火）午後１時００分～ 

 

２． １４番議員  中 川 健 一 （日本維新の会・無所属連合）  【一問一答】 

１ 半田市民は民主主義社会をどう前進させることができるか 

（１）投票率を上げることは当選者の民主的正当性を確固たるものにするには良いことだ 

①平成 11年半田市長選挙の投票率は 66.44％、平成 13年は 56.22％、平成 17年 33.99％ 

平成 21年 54.52％、平成 25年 35.97％、今回は 43.66％でした。目標の投票率は何％ 

でしたか。投票率アップにかけた経費はいくらでしたか 

②身体障害者手帳１,２級の保有者や、要介護者で要介護５の方が活用できる郵便による 

不在者投票制度は想定される利用者が何人いて、実際に何人が活用をしましたか 

（２）候補者の公約を正確に知ることは有権者の権利であり、公平に行う必要がある 

①選挙公報の候補者一人あたりの大きさはＡ４一枚の片面のみです。市長候補が最低限 

の選挙公約を書くにはいくらなんでも小さ過ぎると考えます。Ａ３一枚へ倍増させる 

べきと考えますがいかがでしょうか 

②今回の市長選挙では予算の都合により法定ビラを作成しなかった候補者がいました。 

法定ビラは選挙時に候補者の公約を個性的に有権者へ伝える重要な書面です。そこで、 

作成はポスターと同様に公費によって行い、公平に市民へ公約を伝える方が市民の利 

益につながると考えますがいかがでしょうか 

  ２ 半田市の代議制民主主義は改善の必要性あり 

   （１）市長の法定ビラに書いてあった市民ファーストと言う公約は、自分ファーストの間違い 

ではないか 

①場所を決めるにあたり、公的会議ではあり方検討委員会の委員数名以外の半田市民の 

 意見を聞かず、半田市医師会が平成 26年３月に提出した半田病院高台移転の要望書も 

受け入れず、半田病院を市役所横の職員駐車場へ移転させる案を決めた市長の取り組 

みのどこが「市民ファーストの街づくり」なのか説明して下さい 

   （２）法定ビラに記載されていた半田病院の「早期」建て替えと言う公約について 

      ①2017年１月５日の定例記者会見で、市長選挙で市民の判断を仰ぐとは言ったものの、 

市長の書いた選挙公報や選挙中に配布した法定ビラ、市長の公式ＨＰにも半田病院を 

市役所隣りの職員駐車場にするとの記載はありませんでした。これでは市民の判断を 

仰ぐまでには至らなかったと考えますがいかがですか 

   （３）半田病院の職員駐車場移転案を主張した榊原市長の得票数 19,903票で当選、高台移転 

案であった松井候補と浅野候補の得票数合計は 21,824票で、1,921票も上回ったが両 
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者とも落選したことについて 

①市長が市長選挙で市民の判断を仰ぐと当初主張した半田病院の移転場所案は、高台移 

 転を主張する候補者への投票数合計が過半数を超えていました。従って高台移転が民 

意であったと考えます。市長は選挙結果をどのように受け止めましたか 

   （４）民意を的確につかむためには、民意のズレを改善する直接民主制を加味した制度設計が 

必要である 

      ①選挙以外で、政策を有権者が直接判断できる制度作り、いわゆる常設型の住民投票制 

度などを導入すべきと考えますがいかがでしょうか 

 

 

３． ３番議員  竹 内 功 治 （日本維新の会・無所属連合）  【一問一答】 

１ 半田市長３期目を迎える榊原純夫市長が考える、子育て支援政策の取組について 

（１）子育て支援政策の、今後の具体的な取組内容について 

①子ども医療費の助成事業の拡大について 

      ②学童保育の運営内容と在り方について 

      ③病児・病後児保育の充実について 

      ④子育て支援政策の課題について 

      ⑤子育て支援政策の目標について 

 

 

４． １番議員  山 本 佳代子 （日本共産党）  【一問一答】 

１ 榊原市政の３期目の公約について問う 

 （１）半田市立半田病院移転問題について 

      ①選挙結果から移転問題をどの様に考えますか 

      ②慢性期病棟の設置含め医療計画の見通しの中で、病院移転計画はどうなりますか 

   （２）コミュニティバス運行について 

      ①地域公共交通対策事業計画（案）に添った計画ですか 

      ②地区路線バス運行前にも高齢者（70歳）以上へのタクシー券支給で交通弱者の足の確 

保が必要ではないですか 

   （３）すぐやる課の新設について 

      ①すぐやる課の所属の部署、市民代表の特任課長の処遇・任期・他の部署との連携はど 

うなりますか 

   （４）学童保育の充実について 

      ①利用している児童への保育料補助はありますか 

      ②今後、学校敷地内での開設の見通しや学童保育のあり方全般についてどの様に考えま 

すか 

  ２ 子どもの貧困対策について問う 

   （１）就学援助制度について 

      ①準要保護世帯への現行の認定判定基準を要保護世帯の 1.3倍から 1.4倍にする考えは 

ありますか 

      ②市民に広くこの制度を知らせるための広報のあり方を検討すべきではないですか 
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６月２８日（水）午前９時３０分～ 

 

５． １９番議員  石 川 英 之 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 大規模災害時の医療体制について 

（１）市内の病院との連携について 

①市内に病院は何か所ありますか 

②市内の病院との協力体制はどうなっていますか 

③市内の病院で緊急時に手術の出来る設備が整っている所は何か所ありますか 

（２）医師について 

①半田病院に常時勤務している医師は何人いますか 

②半田病院に勤務している医師のうち、市内在住者は何人いますか 

③市外の病院に勤務している、市内在住の医師が何人いるのか把握していますか。把握 

しているとしたら何人いますか 

 （３）避難所について 

    ①市内の避難所において手術のできる設備が整っている所はありますか 

 

 

６． １３番議員  山 本 半 治 （公明党）  【一問一答】 

１ ＷｉＦｉ環境の整備について 

（１）ＷｉＦｉ活用目的の拡充について 

①公共施設の会議室での活用状況は 

②市民サービスの向上から、公共施設の会議室での活用を拡充すべきではないか 

③持ち運び可能な可搬式ＷｉＦｉボックスを使い、災害時の防災拠点や避難所などでの

活用を拡充すべきではないか 

  ２ 子どもの貧困対策としての「子どもの居場所づくり」について 

   （１）国による財政支援の活用について 

      ①内閣府の財政支援（子供の未来応援基金・地域子供の未来応援交付金）を活用できな 

いか 

      ②文部科学省の財政支援（放課後子供教室・地域未来塾への補助制度）を活用できない 

       か 

      ③厚生労働省の財政支援（生活保護世帯を含む生活困窮者世帯の子供への学習支援・ひ 

とり親家庭子どもの生活及び学習支援・放課後児童クラブへの補助制度）を活用でき 

ないか 

 

 

６月２８日（水）午後１時００分～ 

 

７． ２番議員  山 内  悟 （日本共産党）  【一問一答】 

  １ 国民健康保険制度について 
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   （１）国民健康保険制度の現状と今後について 

      ①国保税額の調定金額は適正と考えるか 

      ②滞納世帯の発生件数はどう推移しているか 

      ③国保税の引き下げの考えはないか 

   （２）国民健康保険の広域化について 

      ①国保の広域化の目的はなにか 

      ②県が「保険者」となることによって、なにがどう変わるのか 

      ③「納付金」はいくらになるのか。それにともなって国保税はどうなるのか。半田市民 

       への負担増はあるか 

      ④制度設計のタイムスケジュールはどうなっているか 

 

 

８． ４番議員  小 栗 佳 仁 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 義務教育段階の就学援助について 

（１）入学準備に係る就学援助の現状について 

①当市の対象人数と予算額について伺う 

②ランドセルの購入時期の認識について伺う 

③要保護・準要保護児童生徒への補助金の支給時期について伺う 

（２）就学援助の在り方について 

①要保護・準要保護児童生徒援助費補助金は入学前支給し、ランドセルや文房具購入な

ど準備に必要であると思うが当市の見解を伺う 

 

 

９． ９番議員  鈴 木 幸 彦 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 生命と財産を守る対策について 

（１）浸水被害予測地域の排水整備について 

①排水対策について、４年前の状態からどのような改善があったか、進捗状況を伺いま 

 す 

②事業の計画に対し、問題の発生や計画変更はありますか。また、前倒してでも住民の 

安心を優先させる意気込みはありますか 

③水路や除塵スクリーンの事前清掃だけでは、問題は解決できないと考えます。強制的 

に排水できるようなハード整備が急務だと思いますが、見解を伺います 

  ２ 庁舎の有効活用について 

   （１）市役所を身近に感じてもらう方策について 

      ①庁舎内のフリースペースや空き部屋を市民団体の会合や学生の学習の場として開放す 

るお考えはありませんか 

      ②庁舎内のスペースを市民に開放する場合のデメリットはありますか 

      ③提案以外で、市民が庁舎を有効に活用できる実現可能な案はありませんか 
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６月２９日（木）午前９時３０分～ 

 

１０．１０番議員  沢 田  清 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 榊原純夫市長３期目の市政運営について 

（１）この度の選挙結果を踏まえた、新半田病院の建設について 

①選挙結果を踏まえて病院建設をどのように進めるのか伺う 

②市民の理解を得るためにどのように進めるのか伺う 

③病院建設が遅れることのリスクを伺う 

④ハザードマップから見る、現職員駐車場の津波による被害想定について改めて伺う 

⑤アイプラザ半田の土地も含めて新病院を建設する考えはないか伺う 

⑥最終判断が、いつになるのか伺う 

 

 

１１．１７番議員  中 村 宗 雄 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 今後の市政運営について 

（１）今回の選挙結果を踏まえた市政運営について 

①「半田病院の移転問題」が今回の選挙の争点のなかで、「病院の高台移転」を望む合計 

票数が、「職員駐車場への建設」を上回る結果となりましたが、この結果を市長はどの 

ように捉えていますか 

②６月５日付けの中日新聞には、「新病院が沿岸部に建つことに不安を持つ市民は少なく 

なく、万全の対策と一層丁寧な説明が必要」と解説されていますが、新病院建設計画 

に新たに追加される「万全な対策」や「一層丁寧な市民へ説明」の機会を設ける予定 

はありますか 

③「半田病院の移転問題」の本質は、新病院を職員駐車場に建設しても「安全」だが、 

「安心」はできないという、「安全と安心」の価値観の問題と考えますが、市長の「安 

全と安心」に対する見識をお尋ねします 

（２）今回の選挙で掲げた選挙公約の詳細とその実現について 

①いわゆる「法定ビラ」の中で、市長は大きく６つの選挙公約を掲げられました。半田 

病院やコミュニティ－バスなどの事業は除き、やろうと思えば、現職であった８年の 

間に十分やれた事業であることや、その事業への市民ニーズや生活課題がよく見えな 

い中で、市長はなぜこれらの事業を公約として打ち出したのですか 

②公約の中の「市民ファ－ストの街づくり」の「すぐやる課」の新設と「市民代表の特 

任課長」の任命とありますが、この事業の詳細と実施時期、必要となる予算は、どの 

ようにお考えですか 

③公約の中の「新総合体育館構想の具体化」とありますが、この事業の詳細と実施時期、 

必要となる予算はどのようにお考えですか 

④公約の中の「若いパパとママの子育て支援」の中で、学童保育の保育料の補助、給付 

型奨学金制度の導入とありますが、この事業の詳細と実施時期、必要となる予算はど 

のようにお考えですか 

⑤今回掲げられた大きく６つの選挙公約のすべてを実現するために必要な総額予算につ 

いて、どのようにお考えですか 
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⑥公約実現に必要な予算を賄う財源について、どのようにお考えですか。また、先日示 

された半田市公共施設等総合管理計画の財政見通しに反映されていますか 

 

 

６月２９日（木）午後１時００分～ 

 

１２．６番議員  加 藤 美 幸 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 榊原純夫市長３期目の政策について 

（１）重点政策について 

①短期・中期・長期に取り組む政策は何ですか 

（２）子育て支援について 

①「子育ての不安」とは、どんな内容を想定し、「解消」するための具体的政策は何です

か 

②子育て家庭への切れ目のない支援にどのように取り組みますか 

③放課後児童クラブのあり方や利用者の負担軽減など、今後の運営方法をどう考えます

か 

④子育て支援の新たな施策や改善、拡充する施策は何ですか 

⑤女性が仕事と子育てを両立させられることの重要性をどう考えていますか 

（３）半田病院の建て替えについて 

①今回の選挙をふまえ、建設予定地の再考をすべきと考えますがいかがですか。また、 

今後のプロセスやスケジュールはどうですか 

（４）「市長まちづくり宣言」の総括について 

①２期目の「市長まちづくり宣言」の総括において、一部実施または一部達成の内容に 

ついては、３期目も継続し取り組まれますか 

 

 


